
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                           Παρασκευή, 2 Φεβρουαρίου 2024 

 

 

Η μετεξέλιξη της αγροδιατροφής απαιτεί γενναία χρηματοδότηση νέων τεχνολογιών 

Με την ευκαιρία της ενημερωτικής εκδήλωσης της Global Food World και του 

Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στις 30 Ιανουαρίου 2024 στο Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, επισημαίνεται πως η ευρύτερη πειραϊκή και 

νησιωτική επιχειρηματικότητα υποστηρίζει ένθερμα τη δημιουργία αγροτικών 

τμημάτων, γεωργίας και αλιείας, σε όλα τα Επιμελητήρια της… Περισσότερα… 

   

Το Ε.Β.Ε.Π. σε Επιχειρηματική αποστολή στην Κωνσταντινούπολη 

1–2 Φεβρουαρίου 2024, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, δια του 

Προέδρου του, κου Βασίλη Κορκίδη, συνοδεία λοιπών μελών του Διοικητικού του 

Συμβουλίου, συμμετείχε σε Επιχειρηματική αποστολή στην Κωνσταντινούπολη και σε 

επιχειρηματικό φόρουμ που διοργάνωσε το Υπουργείο Εξωτερικών, με επικεφαλής τον 

Υφυπουργό, κ. Φραγκογιάννη… Τοποθέτηση Προέδρου Ε.Β.Ε.Π…  

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Έρχεται νόμος για τις συγχωνεύσεις επιχειρήσεων και την ενθάρρυνση της 

καινοτομίας εντός του 2024 - Η εκπαίδευση σε θέματα οικονομίας, είναι σύμμαχος των πολιτών στις 

επιλογές τους 

Νόμο για τις συγχωνεύσεις των επιχειρήσεων και την ενθάρρυνση της καινοτομίας, ο 

οποίος θα εισαγάγει τόσο φορολογικά κίνητρα, όσο και στήριξη -στον βαθμό που αυτό 

είναι εφικτό- μέσω κονδυλίων του ΕΣΠΑ, πρόκειται να προωθήσει εντός του 2024 η 

κυβέρνηση, όπως γνωστοποίησε σήμερα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Κωστής… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Η εικόνα της χώρας αλλάζει και η στήριξη της επιχειρηματικότητας και των 

επενδύσεων αποτελεί βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης  

Τα μετρήσιμα αποτελέσματα που αφορούν στην υλοποίηση των επενδυτικών 

εργαλείων για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, τη διεύρυνση και τη διευκόλυνση 

του τραπεζικού δανεισμού κυρίως των ΜμΕ, καθώς και στη βελτίωση των υποδομών 

που σχετίζονται με την καθημερινότητα των πολιτών παρουσίασε ο αναπληρωτής 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-197617264.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F4632530.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1233308023.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-266113550.pdf


 

Χ. Θεοχάρης: Γνωρίζοντας ότι πληρώνεις με κάρτα, γνωρίζεις ότι έχει κοπεί απόδειξη 

«Η σύνδεση POS με τις ταμειακές μηχανές είναι μία διαδικασία που μας βγάζει όλους 

από το άγχος να ζητάμε και να τσακωνόμαστε για να πάρουμε απόδειξη», ανέφερε σε 

τηλεοπτική εκπομπή ο υφυπουργός Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης.  «Γνωρίζοντας ότι 

πληρώνεις με κάρτα, γνωρίζεις ότι έχει κοπεί απόδειξη», πρόσθεσε. Αναφορικά με το 

POS παντού,… Περισσότερα… 

 

Έκδοση τιμολογίων από το κινητό τηλέφωνο – Έρχεται το ψηφιακό πελατολόγιο 

Νέα εφαρμογή για κινητά αναμένεται να παρουσιάσει το προσεχές η φορολογική 

διοίκηση, διευκολύνοντας τους φορολογούμενους να εκπληρώσουν τις φορολογικές 

τους υποχρεώσεις, ενώ ταυτόχρονα θα έχουν τη δυνατότητα να εκδώσουν από το 

κινητό τους τιμολόγια ή δελτία αποστολής. Σύμφωνα με τα στοιχεία το επόμενο 

διάστημα θα είναι διαθέσιμη η εφαρμογή… Περισσότερα… 

 

Εξωδικαστικός: Έως 28% το επιπλέον «κούρεμα» οφειλών – Σταθερό επιτόκιο 3% για τρία έτη  

Υπεγράφη από τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστή 

Χατζηδάκη και Ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα η Κοινή Υπουργική Απόφαση με την οποία 

βελτιώνεται σημαντικά ο αλγόριθμος του εξωδικαστικού μηχανισμού. Συγκεκριμένα, 

με τις αλλαγές που επέρχονται βελτιώνεται έως και κατά 28% σε σχέση με την 

υφιστάμενη κατάσταση το ύψος του… Περισσότερα… 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Τα μέτρα που έλαβε η ελληνική κυβέρνηση έχουν αρχίσει να αποδίδουν 

Δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης, οι υπουργικές αποφάσεις που 

ολοκληρώνουν και εξειδικεύουν τα μέτρα αντιμετώπισης της ακρίβειας. Τα μέτρα 

αφορούν τη μείωση παροχών και πιστώσεων από τους προμηθευτές προς τα σούπερ 

μάρκετ, την αποτροπή ανατιμήσεων προϊόντων με παράλληλη εφαρμογή 

προωθητικών ενεργειών επί αυξημένων τιμών… Περισσότερα… 

 

Εθνική Στρατηγική Βιώσιμης Χρηματοδότησης: Προωθώντας τον πράσινο μετασχηματισμό της 

ελληνικής βιομηχανίας 

Πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών, εκδήλωση για την ολοκλήρωση του έργου «Financing sustainability in 

Greece with public policy instruments» κατά την οποία παρουσιάσθηκαν τα ευρήματα 

του έργου καθώς και η Εθνική Στρατηγική για τη Βιώσιμη Χρηματοδότηση, που 

περιλαμβάνει εξειδικευμένα μέτρα και… Περισσότερα… 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

 

Ξεκινούν άμεσα οι διαβουλεύσεις για τον κατώτατο μισθό - Το χρονοδιάγραμμα 

Ξεκινά άμεσα η έναρξη της διαδικασίας για τον προσδιορισμό της νέας αύξησης του 

κατώτατου μισθού. Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης επεξεργάζεται ήδη την τροπολογία η οποία ορίζει το χρονοδιάγραμμα, που 

θα ακολουθηθεί, μέχρι την εισήγηση της αρμόδιας υπουργού, προς το υπουργικό 

συμβούλιο για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1749404903.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F515563948.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F466113179.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F526159881.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-2121629760.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-16123098.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Ηλεκτρικό ρεύμα: Ο ΔΕΔΔΕΗΕ ξεκινά τη μηνιαία καταμέτρηση - Νέο εργαλείο για προσωποποιημένη 

σύγκριση τιμών ενέργειας στο e-Καταναλωτής - Φθηνότερα τιμολόγια ρεύματος με έξυπνους 

μετρητές 

Την καταμέτρηση των παροχών σε μηνιαία βάση, η οποία και θα ολοκληρωθεί 

πανελλαδικά έως τα τέλη του πρώτου εξαμήνου του τρέχοντος έτους, ξεκινά 

σταδιακά ο ΔΕΔΔΗΕ, με γνώμονα την καλύτερη εξυπηρέτηση όλων των πελατών 

του. Στο πλαίσιο αυτό παρακαλούνται όλοι οι καταναλωτές να διασφαλίσουν ότι το 

τεχνικό προσωπικό του ΔΕΔΔΗΕ και των… Περισσότερα… 

 

Πρόγραμμα για την αντικατάσταση λέβητα με αντλία θερμότητας στο νέο «Εξοικονομώ» 

Ειδικό υποπρόγραμμα για τις περιοχές με υψηλή ρύπανση θα περιλαμβάνει το νέο 

«Εξοικονομώ» μέσω του οποίου θα επιδοτείται υψηλότερα η εγκατάσταση αντλίας 

θερμότητας, εφόσον υπάρχει ταυτόχρονη απόσυρση λέβητα βιομάζας. Την 

ανακοίνωση έκανε- μιλώντας διαδικτυακά- ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θεόδωρος Σκυλακάκης σε εκδήλωση που διοργανώθηκε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 

Ενιαίο μέτωπο των 9 χωρών του Νότου της Ε.Ε. απέναντι στα προβλήματα που δημιουργεί η 

κλιματική κρίση 

Με απόφαση για ενιαία στάση απέναντι στα κοινά προβλήματα, ώστε η φωνή του 

αγροτικού νότου της ΕΕ να ακουστεί πιο δυνατά στα ευρωπαϊκά fora, ολοκληρώθηκε 

με απόλυτη επιτυχία, η πρώτη συνεδρίαση της ομάδας των υπουργών Γεωργίας και 

Αλιείας των 9 χωρών του Νότου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUMED-9), η οποία 

συνήλθε για πρώτη φορά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

 

Δ. Παπαστεργίου: Η Πολιτεία είναι δίπλα στο σύστημα της Καινοτομίας 

Μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα χρονιά για τις εξελίξεις στον τομέα της Καινοτομίας 

και των νέων τεχνολογιών χαρακτήρισε το 2024 ο υπουργός Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Δημήτρης Παπαστεργίου, σε χαιρετισμό του στο Συνέδριο 

«Innovation Greece 5.0: Η Καινοτομία στην Ελλάδα και οι φορείς που τη στηρίζουν» 

που πραγματοποιήθηκε στο ΕΚΕΦΕ… Περισσότερα… 

 

Gov.gr: Έκδοση βεβαίωσης οφειλών με λίγα κλικ 

Mε λίγα μόνο κλικ μπορούν πλέον να εκδώσουν οι πολίτες μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας Gov.gr βεβαίωση οφειλών. Η διαδικασία είναι απλή και 

πραγματοποιείται σε λίγα βήματα. Για να εισέλθει ο ενδιαφερόμενος στην 

πλατφόρμα, χρησιμοποιεί τους κωδικούς στο Taxisnet. Μπορεί να αιτηθεί τη 

χορήγηση βεβαίωσης χρηματικών… Περισσότερα… 

 

Διεθνής διαγωνισμός για την ανάπτυξη σμήνους δορυφόρων 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης με στόχο να ενδυναμώσει τις δυνατότητες 

της Ελλάδας στις διαστημικές τεχνολογίες και εφαρμογές υλοποιεί το Εθνικό 

Πρόγραμμα Μικρών Δορυφόρων. Στο πλαίσιο αυτό προκηρύχθηκε ο Ανοιχτός 

Δημόσιος Διεθνής Διαγωνισμός για την ανάπτυξη σμήνους δορυφόρων για την 

παρατήρηση γης, συνολικού… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1278326383.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-2009139329.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1145278851.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1221810182.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1314110316.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1964481286.pdf


Πολύγλωσσος ο "Ψηφιακός Βοηθός" mAigov - Μιλάει πλέον 25 γλώσσες  

Οι πολίτες από όπου κι αν βρίσκονται έχουν πλέον τη δυνατότητα να 

«συνομιλήσουν» με τον «Ψηφιακό Βοηθό» στις 24 επίσημες γλώσσες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και στα αλβανικά και να ενημερωθούν για τις υπηρεσίες και τις 

διοικητικές διαδικασίες που παρέχονται. Η «συνομιλία» μπορεί να πραγματοποιηθεί 

από το κινητό τηλέφωνο, το τάμπλετ ή τον ηλεκτρονικό… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι ΜμΕ ζητούν να προσαρμοστεί η ευρωπαϊκή χρηματοδότηση στις ανάγκες τους   

Την περασμένη εβδομάδα πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες το Ευρωπαϊκό Συνέδριο 

«InvestEU: Χρηματοδοτώντας το μέλλον της Ευρώπης», το οποίο συγκέντρωσε 

φορείς λήψης αποφάσεων της ΕΕ, καθώς και εκπροσώπους των χρηματοπιστωτικών 

ιδρυμάτων, εταιρειών και άλλων ενδιαφερόμενων για να διατυπώσουν τις θέσεις 

τους. Ο στόχος της εκδήλωσης ήταν να… Περισσότερα… 

 

Η κατάσταση στην Ερυθρά Θάλασσα προκαλεί δομική αποσταθεροποίηση στην εφοδιαστική αλυσίδα 

Κάτι περισσότερο από ορατός είναι ο κίνδυνος πρόκλησης νέων πληθωριστικών 

πιέσεων στην ευρωζώνη εξ αιτίας της έκρυθμης κατάστασης που βρίσκονται οι 

εμπορευματικές ροές. Είναι προφανές ότι αν αυτό συμβεί, δεδομένου ότι οι Χούθι 

διεξάγουν αυτό τον «ιδιότυπο πόλεμο» μέσω του παγκόσμιου εμπορίου, 

η «παράπλευρη απώλεια» θα ονομάζεται ευρωπαϊκή οικονομία… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλη Κορκίδη, στην εκδήλωση κοπής πίτας του Ναυτικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος  

Όλοι μας αντιλαμβανόμαστε τη σημασία, τον ρόλο και την ισχύ που μας δίνει στη 

χώρα η ναυτιλία των Ελλήνων. Η ναυτιλία μας, που το έμψυχο δυναμικό της, από 

τον πλοιοκτήτη μέχρι και το ναύτη και το ναυτόπαιδο, τηρεί απαρέγκλιτα τον 

«άγραφο νόμο» που οι Έλληνες, ως ναυτικός λαός, καθιέρωσε στα πέλαγα του 

κόσμου. Τη διάσωση ανθρώπων που κινδυνεύουν στις θάλασσες… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Υπεύθυνου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων Ε.Β.Ε.Π., κου Στέφανου 

Κυρλή, στην ενημερωτική εκδήλωση με θέμα «Η μετεξέλιξη του αγροδιατροφικού τομέα μέσω των 

νέων τεχνολογιών»  

Η ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα περνά μέσα από την καινοτομία και τις νέες 

τεχνολογικές εξελίξεις, γεγονός που συνιστά μια νέα πολιτική αντίληψη για αυτό 

που όλοι ονομάζουμε γεωργία. Η πολεμική σύρραξη μεταξύ δύο από τους 

μεγαλύτερους παραγωγούς σιτηρών στον κόσμο, που δυστυχώς συνεχίζεται, ήρθε 

να  επιβεβαιώσει την… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Κομισιόν: Προχρηματοδότηση ύψους 158,7 εκατ. ευρώ στην Ελλάδα 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε ότι κατέβαλε στην Ελλάδα προχρηματοδότηση 

ύψους 158,7 εκατ. ευρώ με τη μορφή επιχορήγησης από τα κονδύλια του 

REPowerEU στο πλαίσιο του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF).Η 

προκαταβολή αυτή ακολουθεί την έγκριση από το Συμβούλιο του αναθεωρημένου 

σχεδίου ανάκαμψης και… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-253937306.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1687727034.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-333885653.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F182713960.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-235275468.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F490987468.pdf


ΙΟΒΕ: Ανάπτυξη 2,4% το 2024  

Ετήσια ανάπτυξη, της τάξης του 2,4% σε πραγματικούς όρους εκτιμά το ΙΟΒΕ, με 

ώθηση από την ενίσχυση των επενδύσεων και την ανθεκτική στις πληθωριστικές 

πιέσεις κατανάλωση των νοικοκυριών. Το ποσοστό ανεργίας για το 2024, σύμφωνα 

με τις εκτιμήσεις του ΙΟΒΕ, αναμένεται να διαμορφωθεί στην περιοχή του 10,5%. 

Ο ρυθμός μεταβολής… Περισσότερα… 

 

Αύξηση 15% στις πωλήσεις των online αγορών από σούπερ μάρκετ το 2023 

Σε πορεία ανάπτυξης βρίσκονται τα ηλεκτρονικά σούπερ μάρκετ με τους Έλληνες 

καταναλωτές να τα επιλέγουν για τις αγορές τους, έναντι των φυσικών 

καταστημάτων. Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Convert Group, η 

συνολική αξία των αγορών από τα online σούπερ μάρκετ την περασμένη χρονιά 

άγγιξε τα 306 εκατ. ευρώ από 266 εκατ. ευρώ το 2022… Περισσότερα… 

 

Έρευνα Ε.Σ.Π. για την κίνηση της αγοράς του Πειραιά τον πρώτο μήνα των χειμερινών εκπτώσεων 

Σε χαμηλότερο επίπεδο, σε σύγκριση με την περσινή περίοδο, κινήθηκαν οι πωλήσεις 

κατά την διάρκεια του πρώτου μήνα των χειμερινών εκπτώσεων για το μεγαλύτερο 

ποσοστό των καταστημάτων στην αγορά του Πειραιά, όπως προκύπτει από την 

έρευνα του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς για την πορεία της αγοράς το 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, που διενεργήθηκε… Περισσότερα…  

 

 

 

      Αποστολή ερωτημάτων στο a.boulntoumis@gmail.com  

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-846484534.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-1578765207.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F1215564709.pdf
mailto:a.boulntoumis@gmail.com
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-446732423.pdf

